江苏省仪征中学高一物理周末作业  2013-3-12
一．单选题

1、（单选）质量为m的滑块从半径为Ｒ的半球形碗的边缘滑向碗底，过碗底时速度为v，若滑块与碗间的动摩擦因数为
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，则在过碗底时滑块受到摩擦力的大小为      （       ）

Ａ．
[image: image2.wmf]mg

m

      Ｂ．
[image: image3.wmf]R

v

m

2

m

    Ｃ．
[image: image4.wmf])

(

2

R

v

g

m

+

m

     Ｄ．
[image: image5.wmf])

(

2

g

R

v

m

-

m


2、（单选）甲、乙两名溜冰运动员
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,面对面拉着弹簧秤做圆周运动的溜冰表演，如图所示，两人相距0.9m，弹簧秤的示数为21 N，下列判断正确的是（     ）
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A、两人的线速度相同，为1 m/s

B、两人的角速度相同，为1 rad/s
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C、两人的运动半径相同，为0.45m

D、两人的运动半径不同，甲为0.6 m, 乙为0.3 m
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3、（单选）火车以某一速度v通过某弯道时，内、外轨道均不受侧压力作用，下面正确的是（       ）

Ａ．轨道半径
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Ｂ．若火车速度大于v时，外轨将受到侧压力作用，其方向平行轨道平面向外

Ｃ．若火车速度小于v时，外轨将受到侧压力作用，其方向平行轨道平面向内

Ｄ．当火车质量改变时，安全速率也将改变

4．（单选）宇宙飞船在围绕太阳的近似圆形的轨道上运动，若轨道半径是地球轨道半径的9倍，则宇宙飞船绕太阳运行的周期是  （  　  ）

A . 3 年            B. 9年             C.27年           D. 81年

5．（多选）对于万有引力定律的表述式
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，下列说法中正确的是（　　　）

A.公式中G为引力常量，它是由实验测得的，而不是人为规定的

B.当r趋近于零时，万有引力趋于无穷大

C.m1与m2受到的引力大小总是相等的，方向相反，是一对平衡力

D.m1与m2受到的引力大小总是相等的，而与m1、m2是否相等无关

6．（多选）设想人类开发月球，不断把月球上的矿藏搬运到地球上，经过长时间的开采后，地球仍可看成均匀的球体，月球仍可沿原来的轨道运动，则与开采前相比（     ）

A.地球与月球间的万有引力将变大     B.地球与月球间的万有引力将变小

C.月球绕地球运动的周期将变长       D.月球绕地球运动的周期将变短 

7．（多选）关于周期定律
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，下列说法中正确的是（  　  ）

A.公式只适用于围绕太阳运动的行星。

B.公式只适用于太阳系中的行星或卫星。

C.公式适用于宇宙中所有围绕星球运动的行星或卫星。

D.一般计算中，可以把太阳系中的行星或卫星的轨道看成圆，r是这个圆的半径。
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8、（多选）如图为A、B两质点做匀速圆周运动的向心加速度随半径变化的图象，其中A为双曲线的一个分支，由图可知判断正确的是（       ）

A、A物体运动的线速度大小不变    B、A物体运动的角速度大小不变

C、B物体运动的角速度大小不变   D、B物体运动的线速度大小不变
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9（多选）转台上放A、B、C三物，质量分别是2m、m、m，它们离轴的距离分别是R、R、2R，如图，它们与转台间的动摩擦因数都相同，当转台转动时（     ）



A．若三物都未滑动，C的向心加速度最大  


B．若三物都未滑动，B受静摩擦力较小


C．转速增加时，B比A先滑动           


D．转速增加时，C最先滑动
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10、（多选）如图一个内壁光滑的圆锥形筒的轴线垂直于水平面，圆锥筒固定不动，两个质量相同的小球Ａ和Ｂ紧贴着内壁分别在图中所示的水平面内做匀速运动，则下列说法正确的是（       ）

Ａ．球Ａ的线速度一定大于球Ｂ的线速度

Ｂ．球Ａ的角速度一定小于球Ｂ的角速度

Ｃ．球Ａ的运动周期一定小于球Ｂ的运动周期

Ｄ．球Ａ对筒壁的压力一定大于球Ｂ对筒壁的压力
11、（多选）如图所示，一物体在凸凹不平的路面上行进，若物体与路面的动摩擦因数在各处均相同，为保持物体在A、B、C点匀速率行进，对物体的水平拉力F应该是（     ）
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A．水平拉力F在A、B、C三点大小相等，方向相同

B．在A点的水平拉力F最小

C．在B点的水平拉力F最小

D．在C点的水平拉力F最大
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三．简答题
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12．直径为d的纸质圆筒，以角速度ω绕轴O匀速转动，如图所示。把枪口对准圆筒使子弹沿直径穿过圆筒，

①若子弹在圆筒旋转不到半周时，在圆筒上留下a、b两个弹孔，已知ao与bo的夹角为φ，则子弹的速度为                  ；

②若子弹在圆筒上留下的弹孔只有一个，则子弹的速度为　　　　　　　。
13．两轮用皮带传动，rA：rB：rC=3：2：1，则轮边缘上的A、B、C三点的vA：vB：vC=               ，

ωA：ωB：ωC=               　。

14．一台电动机转速为1200转/分，则角速度为          ，其上A点到圆心处半径为0.5米，则A点的线速度大小为              。

四．计算题

15.地球质量大约是月球质量的81倍，在登月飞船通过月、地之间的某一位置时，月球和地球对它的引力大小相等，求该位置到月球中心和地球中心的距离之比

16.在一次测定引力常量的实验中，已知一个质量为0.8kg的球，以1.3×10-10N的力吸引另一个质量为4.0×10-3kg的球，这两个球的球心间的距离为4.0×10-2m。地球表面的重力加速度为9.8m/s2，地球半径为6400km。请根据这些数据计算地球的质量。
17、如图所示，有一可绕竖直中心轴转动的水平圆盘，上面放置劲度系数为k的弹簧，弹簧的一端固定于轴O上，另一端连接质量为m的小物块A，物块与盘间的动摩擦因数为μ，开始时弹簧未发生形变，长度为L0，若最大静摩擦力与滑动摩擦力大小相等，重力加速度为g，物块A始终与圆盘一起转动．则：

（1）圆盘的角速度多大时，物块A将开始滑动？

（2）当转速缓慢地增加到[image: image10.wmf]0
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时，弹簧的伸长量是多少？（弹簧伸长在弹性限度内且物块未脱离圆盘）


18．在光滑的圆锥顶用长为
[image: image11.wmf]l

的细线挂一质量为m的小球。圆锥体固定在水平上不动，其轴线沿竖直方向，母线与轴线之间的夹角为300，物体以v绕圆锥轴线做水平匀速圆周运动：

（1）当v1=
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时，求绳对物体的拉力

（2）当v2=
[image: image13.wmf]32
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时，求绳对物体的拉力。
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